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Epreuve du 1 groupe

CORRIGE EPREUVEDEFRANCAIS
I- COMPREHENSION DU TEXTE

1- Proposez un titre a ce texte et justifiez votre réponse. (02 points)
Réponse
> Titre :
v" Une fille complexée / aliénée
v" Une jeune fille évoluée
v" Ndéye Touti : une jeune fille « civilisée ».
> Justifications
v Victime de l'influence de I’école occidentale, Ndéye Touty éprouve du

mépris pour sa société d’origine.

Rejetant les valeurs de la société a cause de sa formation intellectuelle

(école, films, lectures), elle nourrit un complexe de supériorité.

2- Relevez dans le texte un élément qui montre que Ndéye Touty est une fille
moderne. (01 point)

Réponse

<

> elle fréquentait I’école normale des jeunes filles

> ses lectures, les films qu’elle voyait

» La polygamie : un genre d’union qui exclut ’'amour tel qu’elle le
concevait

ll- VOCABULAIRE
3-

» a- Expliquez : « Elle vivait comme en marge d’eux » (01 point)
Réponse :
Elle ne vivait pas comme eux, elle ne partage pas la méme vision du monde
b- Reproduisez le tableau et complétez les cases vides : (04 points)

Verbes Noms Adjectif qualificatif
Rajeunir (0,5pt) Jeunesse (0,5pt) Jeune
S’absenter (0,5pt) Absence Absent (0,5pt)
Mesurer Mesure/mesurage Mesuré
Normaliser / normer Norme Normale

II-GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE

4- Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (04 points)
Réponses :
Normale : adjectif qualificatif, épithéte de I’école (01
point)
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Leurs : adjectif possessif, détermine lettres (01 point)

La : pronom personnel, Cod de maintenaient (01 point)

Les siens : pronom possessifs, sujet de n’avaient (01 point)
5- « Et cela lui avait permis de mesurer ce qu’elle appelait leur absence de

civilisation. » (02 points)

Récrivez la phrase en remplagant lui par le nom qu’il représente.
Réponse

Et cela avait permis a Ndéye touty de mesurer ce qu’elle appelait leur absence
de civilisation

6- Relevez deux pronoms relatifs dans le texte et donnez leur fonction. (02 points)
Réponses

> Qui, sujet de formaient ;
» ou, CCL de n’avaient plus de place (ce qui/ qu’(elle)/ lesquels/ce qu’)
> Que, COD de voyait
> Lesquels : Complément circonstanciel de situation (lieu)
7- « (Elle) savait qu’elle était la coqueluche des gargons des environs » : donnez la
nature et la fonction de la proposition subordonnée. (02 points)

Réponse : PS Conjonctive (complétive), COD de savait.
8- « Elle vivait comme en marge d’eux » : (02 points)
Mettez le verbe de cette phrase au passé simple et au plus-que parfait de l'indicatif

Réponses

> Passé Simple : elle vécut comme en marge d’eux (01 point)
> Plus-que-parfait : elle avait vécu..... (01point)




